

6/17

星期三

责编:程亮 美编:王莺燕 组版:丁亚平

# 生活无锡

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0510-82756337  
电子邮箱:xdkbwxcb@163.com

首次实施网上阅卷,文化科目增考历史

## 中考成绩30日前后就可上网查

昨日上午,无锡5万多名考生在家长和老师的关注下走进全市130多个中考考点,参加为期3天的中考。由于今年中考首次实施网上阅卷,加上文化科目增考历史,所以,本年度的中考引起众多关注。根据无锡市教育部门的安排,6月25日阅卷工作可以结束,在6月30日前后,考生就可以查到考试成绩了。

### 3天中考天气晴好

每年考试期间天气总是考生和家长关心的热门话题。据气象台预报,最近几天无锡的天气都以多云为主,18日将转为多云到阴的天气,很适宜考生出行,但气温有些偏高。为此,教育部门提醒考生,夜里和中午一定要休息好,出门时随身携带风油精等降暑药品,在进入考场前,涂一下



昨天是无锡中考第一天,早上8:15,在江南中学考点,送孩子进考场后的家长们聚集考场外互相“取经”。薛晟 摄

太阳穴提神醒脑。

昨天考试首日,尽管考生们已经进入考场,但考场大门外还是聚集了大量等候考生的家长,特别是一些爷爷、奶奶辈的老人,家里的“宝贝”参加中考,早早地等在考场

外,不少年纪很大的家长站在大太阳下等,一边扇扇子一边聊着孩子平时学习的话题。对此,教育部门提醒说,中考虽然关系到千千万万的考生以及背后的家庭,但还是应该以平常心为主,接送考生要适

度,尽量站在阴凉处以免出现意外情况。

### 今年中考网上阅卷

为了与高考衔接,无锡今年就中考做了调整,文化科目增至7门:语文、数学、英语、物理、化学、思想品德和历史。根据安排,这7门文化科目今年中考都将进行网上阅卷,首场中考结束后的6月16日下午,收集好的考生试卷将开始扫描,最早6月19日上午就可以开始阅卷工作。网上阅卷是近年来出现的一种新的评卷方式,客观题由计算机自动评分,主观题由评卷教师在计算机网络上对照考生答题纸的电子图像进行评分。在整个网上阅卷过程中,阅卷教师看不到也接触不到一张纸质答卷,只能见到电子化的考生答卷图像,考生的准考证号码等个人

信息是不会与评卷教师见面的。通过网上阅卷,能有效控制评卷教师的评分误差,最大限度地实现考试的公平、公正性。据了解,目前相邻的苏州、常州中考已经施行网上阅卷。

根据无锡市教育部门的安排,3天的中考结束之后,评卷工作随即展开,预计到6月25日,整个阅卷工作就可以结束,6月26日开始登分、核分工作,在6月30日前后,考生就可以查到考试成绩了。接下来的7月3日~15日就是中招录取时间。

今年的中招《录取通知书》由无锡市招办统一印制,加盖录取专用章。其中五年制高职的录取还需加盖江苏省教育考试院的录取专用章。技工学校的录取通知书由无锡市劳动与社会保障局单独印制,加盖录取专用章。陈超



天气

据无锡气象台消息,今日多云,东南风3—4级,气温22℃—32℃。短期以多云天气为主,气温偏高,19日以后无锡多雷阵雨天气,气温有所下降。18日,多云有时阴,最低气温22℃,最高气温33℃。19日多云转阴有阵雨或雷雨,最低气温23℃,最高气温34℃。唐奕



停水

因重点工程建设需要,6月18日9:00~6月19日9:00化机路停水,主要影响野花园、1602仓库、江南城、黄泥头村等地区用户。唐奕



出行

打个电话 火车票送上门

明天起,无锡火车站将启用95105105电话订票热线,该热线号码是全国铁路订票统一号码,乘客在无锡市任何地方只要拨打95105105电话订票呼叫热线,都可以和无锡火车站预约订购你所需要的火车票,无论是手机、还是固定电话仅需支付本地通信费。

据介绍,95105105电话订票系统的开放时间为7:30—17:00,可预订10天内(含当天)无锡站始发、异地以及返程车票。薛晨

运河西路20日起交管

运河西路因续建工程建设需要,新安镇区段(即原苏锡路的振新路口至312国道段)从6月20日起至12月31日止,实行临时交通限制,除公交车和沿线单位、居民的机动车辆可以在临时便道内通过外,全天禁止其他客、货汽车通行。原由市区经苏锡路往312国道方向和由312国道及新安大桥往市区方向行驶的客、货运汽车可从具区路、菱湖大道、震泽路、高浪路等道路绕道通行。薛晨

农交会期间有免费专车

“2009年中国(无锡)新农业产品交易会暨绿色食品与现代农业营销新模式论坛”将于6月19日在锡山区农博园举行,《生活无锡》专门搜集了一些能到达农博园附近的公交线路:715路公交车(羊尖—招商城)、722路公交车(安镇—商业大厦)、715路专线公交车(严家桥—火车站)、713路公交车(厚桥—周山浜)。因为目前的公交线路没有直达农博园,而是只能到临近的安镇政府,所以这次农交会的组织方也专门在农交会期间开通“安镇—农博园”的免费专车。

网友:我在某电缆公司技术部上班。公司与我的签订了三年合同,约定解除合同后两年内到有竞争关系的单位任职要承担违约金20000元。今年三月合同到期了,请问我可以去别的电缆公司上班吗?

强律师:你可以到别的电缆公司上班。由于你原来的公司在合同到期终止后没给你经济补偿金,所以对竞业限制违约金的约定是无效的。但是你在别的电缆公司上班时,应保守原单位的商业秘密。匡笠 陆媛文/摄



吴洲平、强志勤回答网友提问

### 单位用工不能只顾自己

陈某原是一家化学品公司的总经理助理,后改任业务营运总监,最后一份合同至2009年3月31日期满,公司的《纪律处分规定》规定,员工对客户或同事严重粗鲁的,公司可以不提前30天通知而解除劳动合同。2008年7月9日上午,陈某为一位因交通事故受伤员工的待遇处理问题,与人力资源行政经理张某一发生争吵,陈某将张某的手提电脑砸上,并拿纸巾盒扔向张某,后在他人的劝阻下,双方散开。

2008年7月11日,公司决定,解除与陈某的劳动合同,当日办理了移交手续,2008年7月15日,公司办理了退工手续。后双方因解除劳动合同后的经济补偿问题等协商未果,陈某提起仲裁,不服裁决提起诉讼。

法官称,用人单位常常会结合本单位实际,制定出员工规章制度,应当经职工代表大会或者全体职工讨论,提出方案和意见,与工会或者职工代表平等协商确定,并予以公示或者告知劳动者。陈某因工作事务与同事发生争执,用餐巾盒砸向同事,其行为确实不妥,但

公司也没有证据表明,解除合同的纪律处罚条例,经依法制定并向包括陈某在内的劳动者予以公示,因此,公司解除劳动合同应属违法。

此外,劳动者轻微违纪,用人单位不得解除劳动合同;用人单位不能自行变更劳动者的岗位和劳动报酬;用人单位对劳动者申请病假,在规定医疗期内,一般应予准许;用人单位不得擅自解除劳动合同。尤其是不得以“末位淘汰制”终止劳动关系,因为这是不符合法律规定的。

《劳动合同法》规定,劳动合同的终止条件仅限于该法第四十四条规定的六种情形:一、劳动合同期满的;二、劳动者开始依法享受基本养老保险待遇的;三、劳动者死亡,或者被人民法院宣告死亡或者宣告失踪的;四、用人单位被依法宣告破产的;五、用人单位被吊销营业执照、责令关闭、撤销或者用人单位决定提前解散的;六、法律、行政法规规定的其他情形。所以,公司以“末位淘汰制”作为终止合同的条件是不合法的。无论公司解除或终止劳动合同,都应按劳动合同法的规定,不能自行约定。你要向当地仲裁委员会申请继续履行劳动合同或要求赔偿。匡笠 陆媛文/摄